

按工程资金总额 3-5 个百分点确定数额,收受 120 多笔贿赂共 2600 多万 南宁市政局原局长渴望“保住脑袋”

纪委干部旁听巨贪受审

“把被告人张建辉押上来!”5月27日上午,随着审判长一声令下,身着囚服的张建辉被两名法警押上法庭。他耷拉着脑袋,神情憔悴而疲惫,正在仔细倾听并核对着南宁市人民检察院指控他收受120多笔贿赂的犯罪事实。

张建辉被捕前是南宁市市政管理局局长,因涉嫌受贿,于2007年3月23日被自治区纪委“双规”,同年6月25日被南宁市人民检察院批准逮捕。

公诉人共宣读了6页起诉书,指控张建辉涉嫌受贿2618万多元,另有527万多元巨额财产来源不明。从2000年至2007年的7年时间里,向他行贿的工程包工头共23人,贿赂次数多达120多次,行贿赃款超过100万元者达7人,其中近半的包工头行贿次数超过5次以上,最多的达15次。对于行贿者,张建辉来者不拒,多少不论,有送必收,最多一次收了一包工头560万元。

在这起案件中,无论是行贿人数,还是收贿次数之多,以及受贿数额之大,都令人感到惊愕。这起特大经济案件的审理,也引起了社会的广泛关注,自治区纪委、南宁市纪委的部分领导干部参加了旁听。由于案情复杂,庭审时间花了一天半时间,一直到5月28日中午12时才结束。

随着庭审的进行,张建辉蜕变堕落的过程也慢慢浮出水面。

数受贿 2618 万多元

现年50岁的张建辉,出生于武鸣县一个农民家庭,大

学本科文化,毕业于广西某大学的土木工程专业,原先是武鸣县水利局一名工程技术人员。与所有贪官的经历一样,张建辉并不是一个与生俱来的腐败分子。在他的人生经历中,也曾以勤奋好学而赢得同事、领导的钦佩和赞扬。

丰富的工程建筑知识及多年的实践,使张建辉逐渐由一名普通工程技术人员,先后升任南宁市水利局副局长、南宁市邕江堤岸建设发展有限责任公司董事长、南宁市市政管理局局长。因为与形形色色的包工头打交道,看见一个个包工头常常因为一两个工程而顷刻暴富,张建辉也开始蜕变。

在法庭上,张建辉承认,2000年五一国际劳动节前,一个从水利局揽得邕江堤岸扩建工程一个标段的包工头,给他送来了15万元现金,他照收了。从此,张建辉的贪欲一发不可收拾,胆子也越来越大。

南宁市人民检察院起诉书指控,张建辉于2002年收受贿赂款365万元,2003年为284万元,2004年为887万元,2005年为864万元,2006年为107万元。

颇为意味深长的是一笔2万元的贿赂。张建辉收受这笔钱的时间是2007年初,此时距他被立案查处已经为期不远。这笔钱是他作为南宁市市政管理局局长主抓本局职工住宅工程建设时,从负责住宅工程设计单位的设计费里抠出的,而此时的他,贿赂收入和来源不明的巨额财产,已经累积超过了3100万元。

建筑行业的腐败“潜规则”

张建辉利用职权在工程招标投标、工程款拨付上,对包工头给予关照,而包工头在

5月27日至28日,南宁市市政管理局原局长张建辉涉嫌犯罪一案,在南宁市中级人民法院公开审理。公诉机关指控,张建辉涉嫌受贿2618万多元,另有527万多元巨额财产无法说明其合法来源。此外,张建辉包养情妇的事也暴露无遗。



在庭上受审的巨贪张建辉

自己的利润蛋糕里,也割出一块孝敬张建辉。他们之间也结成了非法的利益联盟。

为了邕江防洪和城市内涝问题,南宁市财政曾先后投入30多个亿进行建设。这期间,恰好是张建辉在南宁水利局、南宁市邕江堤岸建设发展公司和南宁市市政管理局任职时期。众多工程包工头为了揽下工程中的一个或数个标段,纷纷把目光瞄向张建辉。

据南宁市人民检察院反贪局办案人员介绍,包工头向张建辉行贿,一般按照工程资金总额的3-5个百分点确定贿赂数额。如果是初次与张建辉打交道,这个点数还要上调。这就是工程建筑行业的“潜规则”。

张建辉在接受20多名包工头120多次的行贿中,除了

几次是在一些高档饭店的包厢内、于酒足饭饱之后进行外,其余大多是在停车场或无人的偏僻地点直接接受贿赂。

2002年,一包工头分几次共送给张建辉130万元,“交易”地点都是在酒店停车场里。

2003年11月的一个晚上,一包工头在南宁一酒店包厢内送给张建辉40万元现金,请张建辉在今后的工程施工过程中给予更多的关照,包括及时支付工程进度款。2004年4月某日,在南宁市某宾馆停车场里,该包工头又将一包30万元现金放到张建辉的汽车上。

2004年5月至12月份之间,一包工头以每次10万~20万元不等的数额,多次送给张建辉现金共计120万元。

4000 份证据锁定局长

据检察院查明,先后向张建辉行贿的绝大多数包工头,都有挂靠的经历,他们曾先后投靠在江西、海南、辽宁、湖北、河南等地的多家具备大型工程建设资质的国有或股份工程公司的名下,参与市政建设工程的招投标和施工建设。有的包工头甚至会同时挂靠两个以上的大公司,参与不同的工程招投标,以提高中标概率。

熟悉工程建筑行业各种或明或暗规矩的张建辉,完全了解这种内幕,他也担心那些“挂羊头卖狗肉”的包工头们一不留神就捅出什么漏子来。往往收了他们的钱后,他仍然威慑包工头,监督工程的进度和质量,让他们对自己心生敬畏,在施工过程中不敢造次。

张建辉对受贿所得,多年前就开始以假名分散存入多家银行,他小心翼翼地掩饰着自己与包工头间蝇营狗苟的往来。

7年的时间里,形形色色的大小贪官落马的新闻,曾一次次令他心惊肉跳,但短暂的惶惑和不安后,他很快又被包工头的“糖衣炮弹”套住。

2007年,曾经向张建辉行贿的一个包工头,因为在外地涉嫌其他的违法犯罪,在司法机关依法对他进行审查时,为了立功,他将张建辉受贿的事实供了出来。不久,南宁市纪检监察和检察机关就顺藤摸瓜,对张建辉进行“双规”。

经过近一年的侦查,办案人员克服重重困难,行程上万公里,调查寻访了数百名重要证人,收集了120余册超过4000份的证据材料,最终查清了张建辉的职务犯罪行为。

淫欲过后才想温暖的家

进到监狱后,张建辉把“保住脑袋”作为最低的标准来争取。

还在“双规”期间,他就向纪检监察部门供述了大部分受贿罪行,并积极退赃,到目前为止,他已退出的赃款、赃物共计3100多万元。

接受讯问之余,张建辉常常会向看守人员提出看书的要求,而且指明要借阅有关历史和人物传记方面的书籍,这是他与其他囚犯明显的不同之处。他希望通过读书来调整自己,更期望通过对比传记中名人的经历,来检讨自己人生坐标迷失的轨迹。

高墙铁窗下的张建辉,开始想念自己的家,那个已经被自己遗忘了很久的家。他不止一次地对看守人员说,他现在才感觉到家庭和家对于生命的重要,他现在才感觉到自己是多么对不起妻子。

张建辉本有一个幸福的三口之家,儿子在国外读书。可“暴富”起来的他,也未能走出饱暖思淫欲的恶俗,在外包养了一个情妇。妻子发觉后,先是对他苦苦相劝,希望他能够悬崖勒马,继而又与张建辉的情妇发生激烈的正面冲突。执迷不悟的张建辉在错误的道路上却越走越远,夫妻两人形同陌路。

归案后的张建辉终于明白了自己的荒唐,他不止一次要求会见妻子,当面向她道歉以求得谅解。考虑到这样的见面有利于促使张建辉悔罪,检察官同意了他的要求。但在后来的会面中,张建辉从妻子冷漠的神情中,感到妻子很难原谅他——也许自己的忏悔太晚了。

王克础 谭玲

胎记是前世伤痕? 哲学家称“都是胡扯”

如果你是个“轮回论”者,那你现在会在西方世界找到比以前更多的知音。据英国媒体报道,4月25日,伦敦为西方当代轮回研究创始人伊安·史蒂文森辞世一周举行了一场纪念会,世界各地的史氏“粉丝”纷纷赶来,带着他们的“研究成果”,在伦敦的细雨中默默哀悼。但是,“轮回论”至今并没有被主流科学所认同,并被称为“胡扯”。

4岁前儿童能记“前世”?

“轮回”源于古印度梵语,意思是“轮转”或“生命的循环”。史蒂文森是西方现代轮回理论研究的创始人,2007年2月8日死于肺炎,享年89岁。史蒂文森退休前担任美国弗吉尼亚大学知觉研究系主任。1960年他在美国心灵研究协会的杂志上发表了《往世回忆的证据》一文,举世哗然。后来被誉为是现代西方轮回研究的开山之作。1961年,时年43岁的史蒂文森得到私人基金的支持,开始了长达40多年的对“人世轮回”的研究。他奔波于世界各地,收集、整理和验证那

些来自不同国家的轮回案例,记载的案例近3000个,发表了十本专著和几十篇学术论文。特别是他的著作《二十案例示轮回》(1966年)、《记得前世的儿童》(2001年)、《轮回转世与生物学——于此相逢》(1997年)、《轮回转世与生物学:胎记和先天缺陷的病因》(1997年)等,均成为西方的畅销书。而根据几次盖洛普民调的结果显示,已经有至少1/4的西方人相信轮回转世说,并且这一人数还在不断上升,这种趋势恐怕和史蒂文森离不开。

史蒂文森的研究主要针对儿童,他认为,儿童在2到4岁之间能保存清晰的前世记忆,七八岁以后这种记忆就会衰退。尤其是那些前世经历过“壮烈”死法的儿童,更是会常常提到自己对前世死亡过程中的细节。比如《二十案例示轮回》是史蒂文森的第一部著作,也是他的成名作,是当今轮回研究领域中被引用最多的参考书。书中的20个轮回转世案例,是他在1961年到1965年间从印度、斯里兰卡、巴西、黎巴嫩和美国的阿拉斯加收集、整理和验证过案例的一部分。如其中一个案例是印度女孩的,她3岁时记起了“自己”的丈夫和儿子。随后在父母陪同下回到“故里”见到了前世的亲人,经过长期和严密的考察后,终于确认她就是死去多年的“拜雅”。

胎记就是前世伤痕?

史蒂文森还认为,胎记、先天缺陷以及其他体征缺陷,都可以看成是对前世生活的写照。在《轮回转世与生物学:胎记和先天缺陷的病因》一书中,他指出,胎记和先天缺陷是轮回案例中最直观、最客观的证据。他认为,通过胎记或者身体缺陷,能反映前世的身体状况,“调查发现,几乎每个成年人都有15个左右的胎记,除了家族史可解释同一位置的遗传性胎记外,至于为什么会在身体特定部位有胎记,至今没有任何合理解释。现代医学为先天缺陷确认了3个原因:基因、病毒性感染以及化学药品的影响。但这些因素只能解释不到一半的先天缺陷产生的原因。深究下去,为什么这人有而其他没有?为什么偏偏在那个部位有?也和胎记一样没法解释。而轮回转世的原理,为这一类疑难问题提供了合理的解释。”他说人在轮回当中,如果前世是被刀刺杀的,或者是被子弹打死的,或者被灼伤致死,伤口以及受伤那个部位,往往会在后世身上留下明显的印记,即一出生就会有胎记。

史蒂文森还说,那些记得前世的小孩普遍共有4个特点,还伴有胎记和先天缺陷。这4个特点是:恐惧症、怪癖、性反转(即性别角色颠倒)、无端的恨与爱,这些都让他们在游戏中表现得与众不同。比如有

的孩子在游戏中总把一根绳子拴在脖子上,那是因为他(她)前世上吊自杀的原因;有些孩子经常把其他孩子当做自己的学生,因为他(她)前世的职业是教师。这些结论试图解释现代心理学,特别是儿童心理学中许多常见而又难以解释的现象。

催眠状态下讲述“前世”?

除了史蒂文森采用的收集具有前世记忆的儿童案例方法外,另一种研究是受试者在精神医生的指导下,通过催眠进行的前世回溯。其代表性人物是美国人布莱恩·卫思博士,他的第一本著作《多次前世,多位大师》(1988年)已发行了200万册,被译成二十几种文字。卫思原本也是一位精神病学家,起初他并不相信所谓的前世和轮回,直到有一次遇到了病人凯瑟琳。凯瑟琳当年27岁,患有多种恐惧症和忧郁症。卫思对她进行了一年的传统治疗,可是她病情依旧。卫思认为凯瑟琳的心理疾病可能源于被抑制的童年记忆,于是建议凯瑟琳通过催眠回想被压制的记忆并释放负面情绪。但令卫思始料不及的是,在催眠疗程中,他的一个指令“回到产生你病因的那个时候去”,却让凯瑟琳的意识回到了大约4000年前,她有着和现在不同的面容、服饰、身体、头发和名字,并记得当时的建筑、服饰和日常生活细节,甚至她死于洪水,而她

的孩子则被大水从她的怀中冲走。在这次治疗后,凯瑟琳对溺水和窒息的恐惧消失了。在以后的治疗中,凯瑟琳回忆出了十几个栩栩如生的前世。从此卫思开始研究轮回问题。

有趣的是,史蒂文森经过催眠师的引导,也声称找到了自己的前世——十字军东征(指在1096年到1291年间由西欧基督教国家对地中海东岸国家发动的战争)时期的修道士。据当时为史蒂文森实施催眠的大卫·威尔斯口述,史蒂文森按照指示,想象自己浮到房顶再漂入太空,并回头面对地球。慢慢地,地球似乎停止转动,并开始转向相反方向,意味着时间倒退,他开始描述自己的前世。

史蒂文森说,他上一次“死亡”是在1276年的耶路撒冷,当时的罗马教皇格雷戈里十世的十字军东征面临溃败。他说,他当时与100名骑士被困在一个圆顶教堂内,亲眼目睹了这些骑士磨刀霍霍并加固盾牌和盔甲。史蒂文森说从肯特(英国地名)来到“圣地”(耶路撒冷),虽然仍痛恨穆斯林,但发现也不喜欢自己这一边的基督徒。不久教堂起火,他平静地看着火势吞噬了教堂与自己,没有感到任何痛苦。

有哲学家说“都是胡扯”

尽管轮回理论在西方越来越流行,但反对者大有人在。最著名的就是加拿大温哥华道格拉斯学院的哲学家里

昂纳多·安格。他多次撰文质疑史蒂文森的各种调查和案例,即便在史蒂文森去世时他接受《纽约时报》的采访中也不留情地说:“史蒂文森的研究是不严谨的,他的结论不可靠,都是胡扯!”

安格认为,史蒂文森用那些实验者所提供的支离破碎的信息,来塑造某个人性格特征是很不严谨的。“套用这种方法,在任何地方都可以找到匹配所塑造性格的人物。他的方法从根本上讲是完全没有可靠的,因为人物性格首先就不能有量化标准,也没有任何科学方法能验证性格之间的匹配性。这完全是经验主义,其结论也很值得怀疑。”

此外,不能对先验概率(是指根据以往经验和分析得到的概率)进行有效分析,以及不能实际操作实验对象也是人们对轮回理论的主要批判理由。英国广播公司在2005年曾报道,英国剑桥大学的科学家海伦·乔斯表示,在轮回研究中,实验对象不能排除受到引导和暗示的影响,同时当实验对象发现他的轮回记忆没有证据支持时,就会发挥想象,而想象边际很大,是否真实可靠又难以验证。

乔斯表示,如果作为普通人,相信“轮回转世”可能会给生活增添情趣和谈资,但作为科学家,把轮回作为理论来研究,就必须要有严肃的态度和严格的标准了。

据《青年参考》